

联合国

S



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/1999/789  
15 July 1999  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

---

1999年7月15日

埃塞俄比亚常驻联合国代表

给安全理事会主席的信

谨随函转递埃塞俄比亚联邦民主共和国外交部 1999 年 7 月 15 日发表的题为“阿尔及尔非洲统一组织(非统组织)首脑会议反对以武力获取领土”的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表  
大使  
杜里·穆罕默德(签名)

附件

埃塞俄比亚外交部 1999 年 7 月 15 日发表的  
题为“阿尔及尔非洲统一组织(非统组织)  
首脑会议反对以武力获取领土”的声明

非洲统一组织(非统组织)第三十五届国家元首和政府首脑会议于 1999 年 7 月 12 日至 14 日在阿尔及尔举行。会议一致赞同了非统组织解决埃塞俄比亚与厄立特里亚之间争端的框架协定的执行方式。非统组织以此再次确认,它站在原则和法治的一边。

非统组织的框架协定执行方式并没有给框架协定已有的内容增加新的思想,框架协定于 1998 年 11 月向双方提出,当时埃塞俄比亚立即接受了该协定。

与非统组织的框架协定本身一样,该框架协定的执行方式的关键是呼吁恢复 1998 年 5 月 6 日前的状态。埃塞俄比亚一贯坚持,这是实现和平不可或缺的条件,不做到这一点,埃塞俄比亚和厄立特里亚间的和平只能是幻想。应该,而且必须扭转侵略行为,埃塞俄比亚一向是这么说的。非统组织作出了依照它的《宪章》所能作出的唯一的反应。埃塞俄比亚主要说的是,在阿尔及尔作出的决定符合国际法的原则和埃塞俄比亚坚持应该遵守的原则。这也是埃塞俄比亚总理、埃塞俄比亚代表团团长在阿尔及尔首脑会议上对非洲领导人所说的意思。

埃塞俄比亚总理对他的同僚们强调指出,厄立特里亚在阿尔及尔所做的就是企图修正提案,以去掉其实质,然后说它接受该提案。

事实上厄立特里亚在阿尔及尔首脑会议上所说的就是: 它有一个不同的恢复战前状态截止日期——不是执行方式中白纸黑字写下的 1998 年 5 月 6 日,而像以往一样,是在此之前的一个日期,具体说来就是 1997 年 7 月。厄立特里亚总统坚持这一点,他在首脑会议上毫无根据地声称,已向高级代表团提交了证实厄立特里亚立场的事实。厄立特里亚要求的修正还有: 为声称的 56 个被摧毁的村庄和被驱逐的厄立特

里亚市民索赔。厄立特里亚是在作了上述修正之后才明确表示接受非统组织的框架协定执行方式。令人惊讶的是,在首脑会议以鼓掌形式接受执行方式并转向审议其他事项之后,厄立特里亚才向会议提出的修正案。

在这种情况下,需要有盲目的信仰才会相信厄立特里亚接受了执行方式。厄立特里亚所表示的态度实质上是: 接受,但是。这个但是后面的内容使得这个接受不仅只是形式上的,而且毫无意义。

国际社会会不会再次允许厄立特里亚继续这样支吾搪塞,从而继续对和平造成障碍? 非统组织的阿尔及尔首脑会议明确显示了它的立场。会议拒绝了厄立特里亚的修正案。国际社会也需要有这样的决心,以克服由于厄立特里亚缺乏诚意而必将带来的困难。阿尔及尔会议已充分显示了厄立特里亚缺乏诚意。厄立特里亚没有接受非统组织的框架协定执行方式。看来它不会这样做,除非国际社会明确地告诉它: 国际社会不会再容忍厄立特里亚的支吾搪塞。埃塞俄比亚总理在阿尔及尔首脑会议上说,需要迫使厄立特里亚无条件地接受执行方式。这就是阿尔及尔首脑会议说的应该做的事,国际社会也应该这么说。解决埃塞俄比亚 - 厄立特里亚冲突有待国际社会发挥有意义的作用。

-----